

政务之要

健康中国知行赛 太原赛区决赛举行

本报讯 3月5日,健康中国行动知行大赛家庭专场太原赛区决赛在太原广播电视台演播大厅举行。副市长陈博出席并致辞。此次大赛共有8支家庭队参赛,是由各县(市、区)选拔而出的。参赛家庭分别进行健康视频展示、健康家风演讲、健康风采表演、健康知识问答以及心肺复苏急救等比赛项目。比赛中,各组成员齐心协力,比才艺、比家风、比知识、比技能,从健康饮食、医疗科普、家庭急救、体育锻炼等多角度普及健康知识。经过激烈角逐,最终来自清徐县的李艳芬家庭获一等奖,将代表太原市参加健康中国行动知行大赛山西赛区的比赛。本次比赛由市卫健委等部门联合举办,旨在进一步推进以赛促学,提升健康太原行动知晓率、参与率,推动家庭成员共同关注健康,让健康成为每个家庭的共同追求,成为每个人的生活方式和生活态度,助力健康太原建设。(刘涛、常文斐)

清徐阳曲两县科协 获得全国表彰

本报讯 近日,中国科协办公厅发布《关于对2023年表现突出的科普中国组织单位予以工作表扬的通知》,我市清徐县科协、阳曲县科协榜上有名,获通报表扬。近年来,清徐县科协发挥科普主力军优势,在全民科普上下功夫,出新招,探索打造出“1+9”县乡两级同步科普宣传模式,联合教科局打造县级科幻画评比展览活动,组织各级学校开展系列科普进校园活动。同时,围绕乡村振兴,落实长效科技服务机制,开展一系列文化惠民大型基层活动。此外,还创新推出便民惠民科普工作模式,号召动员基层科协成立科技志愿服务队伍并广泛开展科技志愿服务。2023年,阳曲县科协聚焦提高全民科学素质,不断提高基层科普服务能力和水平。全国科普日期间,阳曲县科协积极组织机关单位、农协、乡、镇、社区等力量进乡村、进学校,大力开展面向各类群体的科普主题活动18场,活动内容涉及农业技术培训、食品安全、网络安全、健康养生等多个方面,总参与人数达5000余人。其中,在黄寨镇南留南村、凌井店乡河村、高村乡辛庄村、泥屯镇西沟村等乡村开展的“果香阳曲、艺满晋邑”系列活动,获评“2023年全国科普日优秀活动”,进一步推动了科普工作走深走实。(孙佳敏)

我市两供销社 入选全省先进

本报讯 近日,山西省供销社联合社印发了《关于表彰2023年度全省供销社系统先进单位的决定》,我市古交市梭峪供销社和娄烦县城关供销社被认定为2023年度全省供销社系统基层建设先进单位。近年来,古交市梭峪供销社加强惠农服务阵地建设,实施以供销社为主导的农业社会化服务惠农工程,累计投资30余万元对硬件设施进行升级改造,形成了综合服务能力强、惠及范围广的惠农服务站、综合服务社。同时,充分发挥供销社农资供应主渠道作用,2023年销售农资30余吨10万余元,切实满足农民群众农业生产所需;积极组织货源,确保优质优价、市场稳定,服务人口达450余户3000余人,切实保障了附近居民的生活需求;在市联社的统一安排部署下,设置1个回收站点,扎实开展农业废弃物、包装物回收处置工作,2023年累计回收各类农药废弃物及肥料包11148件(只)、废弃农膜地膜915公斤。娄烦县城关供销社持续加强基层组织建设,发展农民专业合作社3个,带动农户1500多户,与农民专业合作社配合开展农机耕种3000余亩,新增农业社会化服务面积1.2万余亩,专业合作社产品销售总额2000余万元,利润100万元以上,助农增收300多万元,为服务现代农业、实现助农增收作出了积极的贡献;新建城关为农综合服务中心总面积380平方米,新建农村综合服务社5个,通过培育县域综合惠农服务体系,构建县、乡、村三级现代惠农服务网络,形成三级联动、双向流通、一体发展的新格局;发挥市场主导作用,以娄烦县农业生产资料服务中心为主体,积极参与农业产业化经营,去年化肥储备销售有机肥、复合肥600余吨,农资销售额330万元,销售补贴使1400户种植散户和45户种植大户受益。(梁丹)

新一批老字号启动申报

本报讯 为弘扬老字号传统文化,提升老字号的品牌价值,促进老字号在传承历史中创新发展与服务升级,日前我市启动第四批太原老字号认定工作。据悉,太原老字号认定条件为:品牌创立30年及以上,历史传承脉络清晰;拥有注册商标所有权或使用权;传承独特的产品、技艺或服务;商号、商标或品牌具有延续、演变和发展的过程;具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征;以及历史价值和文化价值;信誉良好,得到广泛社会认同;具备一定规模和社会影响力;内地资本及港澳台地区资本相对控股,经营状况良好,具有较强的可持续发展能力。经过提交申请、审查鉴别、专家评审、认定公示等相关环节后,市商务局将对通过认定的太原老字号颁发牌匾和证书,符合条件者请于3月15日前申报至tyswjsc@163.com。(李静)

尊敬的顾客朋友: 田和超市因经营调整已闭店。为保障消费者权益,请持有田和超市储值卡的顾客朋友于5月15日前联系工作人员,办理储值卡查询核实退费事宜。否则,逾期不再处理。给您带来的不便,敬请谅解。 地址:太原市杏花岭区西羊市街7号田和超市 联系人:陈女士 联系电话:15903403518 特此通知 山西田和农副产品经营有限公司 2024年3月6日

山西华芯冲刺“开门红”

本报讯 春回大地,万物勃发。山西华芯半导体晶体材料产业基地生产厂区一派红火景象:机器轰鸣,流水线高速运转,全力冲刺一季度“开门红”。该基地是我省大力实施全产业链培育工程——第三代半导体产业链强链工程之一,对全省的转型发展具有重要促进作用。山西华芯半导体晶体材料产业基地主要为多种半导体材料生长与研发,其中主要为蓝宝石晶体生长,其为氧化铝单晶形态的俗称,也叫刚玉,其强度高、硬度大、耐冲刷,集优良光学、物理、化学性能于一身,是现代工业重要的基础材料。其主要产品为半导体晶圆衬底,应用领域为LED显示芯片,尤其是MiniLED、MicroLED等高端显示类产品,也广泛应用于消费类电子和高端光电窗口。去年年初,产业基地首颗大公斤级蓝宝石晶体成功取晶。据了解,基地目前应用的是大公斤级的晶体,一

个生长周期一般是11天至13天,生长的过程就是把氧化铝原料放到单晶炉内,升温至2100℃,晶体在晶种上慢慢生长,生长到规定的公斤数。目前蓝宝石晶体已经成功实现量产。山西华芯半导体晶体材料产业基地是山西转型综改示范区2021年从青岛引进的新材料项目,是一家集电子专用材料研发、销售和光电器件销售为一体的高新技术企业。基地企业负责人介绍,山西华芯半导体晶体材料产业基地将持续加强技术攻关,持续发扬工匠精神,助力我省打造国内领先的半导体材料产业基地,推动半导体产业加快发展、聚势成链。为了更好地助力半导体产业融合集群发展,山西转型综改示范区积极服务企业,解决企业在生产经营中遇到的难题,让企业延伸产业链、提升价值链、发挥好产业集群的乘数效应,打造国内先进的山西半导体产业集群。(贺娟芳)

西北二环跑出“加速度”

本报讯 抢工期,赶进度。3月4日,尽管风寒来袭,但太原西北二环高速公路建设现场却是一番热火朝天的工作场景,挖掘机正在平整土地,打桩机快速运转,现场机声隆隆,工人们三五成组忙不迭地割管道、做模板,力保项目尽快建成通车。轰隆隆、突突突……当日上午9时许,阳曲县高村乡东峪庄村,太原西北二环高速公路11标段一土方处,两辆挖掘机在司机的指挥下,正不断将此处黄土倾倒在装卸车上,6辆装卸车有序等候中。与此同时,太原西北二环高速公路10标段,也有80余名施工人员正守在一边,鼓足马力加快推进项目建设,旋挖机、挖掘机、装卸车等机械高速运转……现场一派繁忙施工景象。“西北二环高速公路是我省‘三纵十二横十二环’高速公路网的重要组成部分,也是目前我省单体量最大的高速公路项目。作为连接太原市清徐县、古交市和阳曲县等地的重要公路通道,其在优化交通结构方面具有重要意义。”“春节到现在一直没有休息,工期非常紧张,工作量也很大。”中铁六局太原公司西北二环11标段自阳曲县境内五家咀隧道至牛金山隧道中部,承建线路全长24.2公里,包括23座桥梁、73座涵洞、4座天桥、2座隧

道。该标段项目部党支部书记、副经理崔卫华介绍,东峪庄村的土方于1月1日开挖,其间除雨雪天气外,每日有35辆自卸车在现场,日拉土方达5000立方米。此处土方有望3月中旬完成拉运。“目前,西北二环11标段的工程桥梁建设已完成88.2%,隧道完成97%,全体施工人员正加快项目建设,争取提前完工。”中铁六局负责阳曲县境内西凌井枢纽至五家咀隧道的公路建设,全长22.415公里,主要包括1座特长隧道、17座桥梁、57座涵洞、1座桥组及互通1座、服务区1座。目前,该标段工程桥梁已完成95%,隧道完成100%。项目部经理、党支部书记王富强介绍,公司制定物资方案,梳理现有物资,根据施工重点,合理调配,确保材料及供应,为太原西北二环工程建设提供有力保障。(梁丹)

大抓项目 加快发展



3月5日是全国第61个学雷锋纪念日。当日,尖草坪区南寨街道新华西社区开展学雷锋义诊志愿服务活动,来自太原中西医结合医院等多家医院的24名医务工作者为居民提供诊疗服务。王韵菲 摄

晋源区农资购销两旺

本报讯 3月5日晋源区消息,正值惊蛰,春耕备耕的序曲已悄然奏响,在全省最大的农资集散中心——晋源区万水农资市场,农药、肥料、种子、农具等各类农资产品一应俱全,摆放整齐,前来询问和采购的农户络绎不绝,为春耕生产做好准备。“大豆要种在肥沃、疏松的土壤里,种植后松土,还要注意施肥。”在农资销售商店内,张素强正在为前来购买种子的农户讲解种植大豆的注意事项。作为第八屆山西省农作物品种审定委员会大豆棉花稻专业委员会委员的他,通过优选玉米新品种、积极推广玉米套种大豆的技术,玉米种植密度已由之前每亩1800株至2000株提高到每亩6000株至8000株,从工厂化育种到委托育种,育种范围已扩至全国。除了玉米、小米、大豆等种子是目前的热销农资,当下

也是蔬菜种植的时候,每天来市场选购蔬菜种子的农户也不在少数。“121天就成熟了。这个花生对土地有要求,沙土地比较好。”在大丰种子专卖店内,货架上摆满了豆角、黄瓜、生菜、西红柿、西葫芦、南瓜等春耕需要的各类种子,店主冯女士热情地向顾客介绍各类种子的价格、产量、生长周期等,帮助他们选购适合自己种植的品种,忙得不亦乐乎。“从前我们就忙着着手准备今年的蔬菜种子,正月初七就开门了,现在每天有近2万元的销售额。”“目前市场备有充足的化肥、种子、地膜等各类农资,力保春耕期间农资供应充足。我们会积极做好管理服务工作,全力保障农资质量和市场秩序,让农户买得安心、用得放心。”农资市场负责人郭志钢表示。(毕晶晶、杨润德)

娄烦县护航春耕备耕

本报讯 大地春早,春耕催忙。3月5日娄烦县消息,连日来,该县各村党组织和驻村工作队提前谋划,通过走访宣传、提供农资保障和农技服务等多种方式服务春耕备耕,推动春耕备耕各项工作有序开展。天池乡南岔村党支部借助村民会议、入户走访等机会,组织开展春耕备耕政策宣讲,广泛宣传农业生产惠民政策,帮助村民了解各项补贴申领条件,并编印“惠农知识清单”110余份向村民发放,迅速掀起春耕备耕热潮。同时运用微信群推送、大喇叭广播等不同方式,及时向全村村民宣传新品种、新技术及最新市场行情,推动全村种植结构优化升级,引导农户抢抓早、适时播种。针对村内部分困难群众春耕生产缺少资金等突出问题,盖家庄乡石村党支部组织村“两委”干部与驻村工作队利用入户走访、电话沟通等方式,对全村困难农户进行摸排,按照化肥、种子、农药等不同种类,统计农民

所需种植资金,并与帮扶单位积极对接,采取派出单位资金支持、帮助农户使用小额贷款等不同方式,先后为4户困难农户筹集生产资金,为春耕备耕打好基础。静游镇上静游村与乡人才大院沟通,协调农业、农技维修等不同领域人才组成“春耕服务队”,下沉春耕备耕一线,针对村民关心的机械播种、早期病虫害防控和极端天气应对等重点问题,为村民提供生产培训和技术指导等服务,帮助村民检修拖拉机、播种机等农机具6辆,解决村民春耕备耕实际问题26件,并收集整理农技专家、种植能手电话、微信等联系方式,制作“惠农科技连心卡”为村民发放,进一步拓宽农户种植技术咨询渠道,实现春耕备耕“精准滴灌”。(周皓、张必升)

统筹推进疫情防控和经济社会发展

央媒看太原

本报讯 3月5日,人民网网首页以《山西太原:一抹“志愿红”温暖沁人心》为题,报道获评全国第八批学雷锋活动示范点的太原杏花红志愿服务队伍关爱老人、帮扶儿童的事迹。报道介绍,“窗帘行动”是太原杏花红志愿服务中心坚持了近3年的爱心行动,更是与老人的暖心约定:早上拉开窗帘代表安全起床,晚上拉上窗帘意味全天安好。如果有异常,志愿者就会及时联系亲属,并赶到老人家中查看情况。因身着红马甲而得名“杏花红”是太原市乃至山西省都出名的志愿服务队伍。多年来,他们在关爱老人、帮扶儿童等方面作出了特色鲜明又实实在在的贡献,用实际行动践行着雷锋精神,去年更是被中宣部评为全国第八批学雷锋活动示范点。太原市杏花岭区杏花红志愿服务中心副主任张建中说:“近两年也陆续帮一些老人在家中安装‘呼叫器’和‘摄像头’,但机器再智能,也没有爱心暖人。相比于监控设备,‘窗帘行动’充分保护了老人生活的隐私,也最大限度地尊重了老人们的生活习惯。”“窗帘行动”自2021年4月启动后,规模不断扩大,如今已有650名志愿者与杏花岭区22个社区的330位老人立下“窗帘之约”。为了将志愿者的爱心和力量更广泛地融入关爱空巢、孤寡老人的切实需求中,杏花红志愿服务中心求新求变,2022年3月,该中心又创新打造了“亮亮行动”,志愿服务的内容也从最初的每天查看窗帘,拓展到现在的陪老人唠嗑解闷,帮他们理发修甲、打扫卫生,定期采购生活用品等,尽力为老人们的生活提供便利。“不求轰轰烈烈,但愿润物无声。”说起从事志愿服务的经历,张建中总是脸上带笑,“我做得不多,从中感受到的快乐与幸福却很多。”太原市杏花岭区杏花红志愿服务中心主任赵杰表示,未来会招募更多志愿者,一直坚持下去,让更多老人感受到社会的温暖,号召更多人学雷锋、做雷锋。

人民网报道太原「志愿红」践行雷锋精神

中新网关注晋阳古城 国家考古遗址公园建设

本报讯 3月4日,中新网以《晋阳古城国家考古遗址公园(一期)预计年内建成开放》为题,对晋阳古城国家考古遗址公园这一集考古研究、遗址保护、文化宣传、生态观光为一体的现代化大遗址公园给予关注。报道称,太原市文物局在2023年的工作总结中提到,在文物保护方面,利用政府一般债券1061万元修缮低级别不可移动文物5处,晋祠古侧柏入选“中国十大最美古侧柏”,文物保护利用改革案例入选中国改革典型案例,郑村龙山时期遗址获2022年山西重要考古发现。2023年,太原市文博单位接待量885万人次,同比增长270%;门票收入9453万元,同比增长322%。天龙山石窟数字复原国际巡展走进埃及及交流互鉴,吸引了法新社等海外媒体的关注。太原北齐壁画博物馆的建成开放,吸引了法国《欧洲时报》等海外华文媒体的关注,并借助先进科技实现环境分区控制,打造“穹窿顶式环幕”等多个沉浸式体验场景。报道介绍,2024年,太原市文物局将树立“大考古”工作思路,加速建成开放晋阳古城国家考古遗址公园(一期),打造集考古研究、遗址保护、文化宣传、生态观光为一体的现代化大遗址公园,展示晋阳风华;深入实施中华文明探源工程,加速做好国科大仰韶文化遗址保护展示。依托黄河寻根问祖文化、石窟寺和万里茶道国保单位文化联盟大会,持续扩大太原文博“朋友圈”,谋划推出黄河流域根祖文化展、晋商历史文化特展,发出太原声音。打造经典、智慧、群众、红色四类博物馆,谋划建设山西古建筑博物馆和太原工业博物馆;围绕重大节庆,加强交流互鉴,谋划推出天龙山石窟数字复原国际巡展、广西等地国内联展,策划龙年太原打卡百座博物馆、百馆百展等(舞)龙贺新春系列宣传,全力打造“博物馆之城”。

新华网报道太原 春风行动招聘忙

本报讯 春风温暖招聘忙。3月2日,新华网对当日举行的2024年太原市春风行动大型专场招聘会给予关注报道。报道称,在山西太原人力资源服务产业园举办的太原市春风行动大型专场招聘会线上线下同步举行,共有600余家企业参会,提供超过1.2万个岗位,涵盖制造业、互联网、电子、通信等领域。招聘会现场设置热招企业直播带岗,求职者通过线上投递简历、弹幕互动、连麦面试,还有机会直接获得offer(录取通知)。同时还设残疾人招聘展位,助力残疾人就业。据统计,招聘会现场共吸引3856人入场,初步达成就业意向人数1638人次。网络点击量16万多人次,线上投递简历人数7890人次。在招聘现场还有“就业加油站”,为求职者提供在线测评工具、在线简历制作、线上求职辅导课程,全方位帮助求职者。工会服务点、政策咨询区、法律援助专区,现场为广大应聘者及招聘单位发放宣传手册,并提供就业创业、困难帮扶、法律援助等政策咨询服务。(本栏稿件由 李晓丹 采写)